

30.nedel'a cez rok C, 23.10.2022

Pondelok Féria, sv.Anton Mária Claret	24/10			
Utorok Féria, sv.Maurus	25/10			
Streda Féria	26/10	Senné	17.00	+Mária a Jozef Tkáčovi
Štvrtok Féria	27/10	Senné	16.30	zdr.B.p.Anna Saboslayová
Piatok sv.Šimon a Júda, sviatok	28/10	Palín	16.30	
Sobota Féria, P.Mária v sobotu	29/10			
Nedel'a 31.nedel'a cez rok C	30/10	Senné Jastrabie Palín	10.30 8.00 9.15	+Štefan a Mária Halasovi zdr.B.p. Vlasta Racová zdr.B.p. Zuzana s rodinou (p.Čelovská)

Oznamy: - dnes, v nedel'u sú zbierky na kostoly.

- v nedel'u **30.októbra 2022 sa mení čas**, hodiny sa budú posúvať z 3.00 hod. na 2.00 hod.

- je mesiac **október**, ktorý je **ružencovým mesiacom**. Pozývam k spoločnej modlitbe sv. ruženca. Cez týždeň začneme v Sennom modlitbou sv.ruženca a po modlitbe bude nasledovať sv.omša bez kázne. Na filiálkach pol hodinu pred sv. omšou. Ak sv.omša nie je, modlitba sv.ruženca bude o 18.00 hod.

- 27.10.2022 bude Evanjelizačné turné Godzone v Prešove v Tatran Handball aréne od 18.00 - 21.00hod.

- zastupuje ma o.Rastislav Gönci, farský vikár z Pavloviec n/U. tel.č. 0903956084.

Milodary na kostol: zvonček16.10.2022:Senné93.74, Jastrabie48.65, Palín54.60. na kostol Senné: 50€ z krstín Hrabíkoví, Palín 50€.

Zbierka na misie Senné: 64.50, Jastrabie37.70 a Palín86.30.

Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Posolstvo Svätého Otca Františka na Svetový deň misií 2022

...pokračovanie z minulého týždňa

Pokyn „až po samý kraj zeme“ má byť pre Ježišových učeníkov každej doby výzvou a má ich pobádať prekračovať hranice obvyklých miest a vydávať o ňom svedectvo. Napriek všetkým vymoženostiam, ktoré priniesol moderný pokrok, totiž stále existujú geografické oblasti, kam sa ešte nedostali misionári svedčiaci o Kristovi s dobrou novinou o jeho láske. Na druhej strane, nijaká ľudská skutočnosť nemá byť Kristovým učeníkom pri ich misiách cudzia. Kristova Cirkev bola, je a vždy bude „vychádzajúca“ k novým geografickým, sociálnym a existenciálnym horizontom, do okrajových miest a ľudských situácií, aby vydávala svedectvo o Kristovi a jeho láske ku všetkým mužom a ženám zo všetkých národov, kultúr, spoločenských stavov. V tomto zmysle bude jej poslanie vždy aj *missio ad gentes*, ako nás učí Druhý vatikánsky koncil, pretože Cirkev sa má stále posúvať ďalej, za vlastné hranice, aby svedčila všetkým o Kristovej láske. V tejto súvislosti by som chcel s vďakou pripomenúť mnohých misionárov, ktorí celý život venovali tomu, aby „vychádzali“ zo seba a stelesňovali Kristovu lásku voči mnohým bratom sa sestram, s ktorými sa stretávali.

3. „Dostanete silu“ Ducha Svätého – nechať sa stále posilňovať a viesť. Keď zmŕtvychvstalý Kristus oznámil učeníkom ich poslanie stať sa jeho svedkami, sľúbil im aj milosť, aby mohli niesť túto veľkú zodpovednosť: „Keď zostúpi na vás Svätý Duch, dostanete silu a budete mi svedkami“. Po zostúpení Ducha Svätého na Ježišových učeníkov udialo prvé svedectvo o Kristovi, ktorý zomrel a vstal z mŕtvych, s kerygmatickým ohlasovaním, tzv. misionársky príhovor sv. Petra obyvateľom Jeruzalema. Tak sa začína obdobie evanjelizácie sveta prostredníctvom Ježišových učeníkov, ktorí boli predtým slabí, ustráchaní a uzatvorení. Duch Svätý ich posilnil, dal im odvahu a múdrosť, aby mohli svedčiť všetkým o Kristovi. Tak ako „nik nemôže povedať ‚Ježiš je Pán‘, iba ak v Duchu Svätom“, ani nijaký kresťan nemôže vydať plné a pravé svedectvo o Kristovi Pánovi bez vnuknutia a pomoci Ducha. Preto je každý Kristov misionársky učeník povolaný uvedomiť si zásadný význam pôsobenia Ducha Svätého, žiť s ním v každodennom živote a neustále od neho prijímať silu a inšpiráciu. Ba práve vtedy, keď sa cítime unavení, demotivovaní a stratení, spomeňme si, že sa máme utiekať k Duchu

Svätému v modlitbe, aby sme sa nechali občerstviť a posilniť tým, ktorý je nevyčerpatelným božským prameňom nových síl a radosti z toho, že sa s druhými delíme o Kristov život. „Prijať radosť Ducha je milosť. A je to jediná sila, ktorú môžeme mať na hlásanie evanjelia, na vyznávanie viery v Pána“. Skutočným protagonistom misií je teda Duch Svätý: to on dáva správne slová v správnu chvíľu a správnym spôsobom. Zriadenie Sv.kongregácie de propaganda fide v roku 1622 bolo vedené túžbou podporiť misie na nových územiach. Dúfam, že bude kongregácia so svetlom a silou Ducha napredovať a zintenzívni svoju prácu pri koordinovaní, organizovaní, oživovaní misijných aktivít Cirkvi. Duch Svätý inšpiruje aj jednoduchých mužov a ženy pre mimoriadne misie. Tak sa stalo, že Pauline Jaricotová založila pred 200 rokmi Združenie pre šírenie viery. Prijala Božie vnuknutie a vytvorila sieť modlitieb a zbierok pre misionárov, aby sa aj veriaci mohli aktívne podieľať na misiách „až po samý kraj zeme“. Z tejto geniálnej myšlienky sa zrodil svetový deň misií, ktorý každoročne slávime, pričom zbierka v tento deň je vo všetkých spoločnostiach určená pre celosvetový fond, ktorým pápež podporuje misijnú činnosť. Charles de Forbin-Janson založil Misijné dielo svätého detstva, aby podporil misie medzi deťmi, a pani Jeanne Bigardová založila Misijné dielo sv.Petra, na podporu seminaristov a kňazov v misijných krajinách. Blahoslavený Paolo Manna založil terajšiu Pápežskú misijnú úniu na zvyšovanie citlivosti voči misiám a na oživenie misijného posolstva kňazov, rehoľníkov a rehoľníčok a celého Božieho ľudu. Draží bratia a sestry, naďalej snívam o tom, že celá Cirkev bude misionárska a že nastane nová éra misijnej činnosti kresťanských spoločností. Nech sme v Cirkvi všetci tým, čím už sme skrze krst: Pánovými prorokmi, svedkami, misionármi! So silou Ducha Svätého a až na samý kraj zeme. Mária, Kráľovná misií, oroduj sa nás! Pápež František

Katechéza pápeža Františka: Prvky rozlišovania: Kniha vlastného života
Ďalšia nevyhnutná zložka rozlišovania je vlastný životný príbeh. Náš život je tou najvzácnejšou knihou, akú sme dostali, a ktorú mnohí, žiaľ, nečítajú alebo to robia až príliš neskoro, tesne pred smrťou. A predsa práve v tejto knihe človek nájde to, čo zbytočne hľadá inými spôsobmi. Sv.Augustín, veľký hľadač pravdy, to pochopil práve tak, že sa znovu pozrel na svoj život a všimol si v ňom tiché a nenápadné, ale rozhodujúce kroky Pánovej prítomnosti. Pozvanie, ktoré by som adresoval vám všetkým i mne samému: Vstúp do seba. Skúmaj svoj život. Skúmaj sa vo vnútri, aká bola tvoja cesta. S pokojom. Vstúp do seba. Aj my sme mnohokrát zažili Augustínovu skúsenosť, keď sme sa ocitli v zajatí myšlienok, ktoré nás vzdiaľujú od nás samých, stereotypných myšlienok, ktoré nám škodia. Tieto pesimistické vety ťa zrážajú k zemi! Čítať svoj vlastný príbeh znamená tiež rozpoznať prítomnosť týchto „toxických“ prvkov, aby sme však potom rozšírili dej nášho príbehu, naučili sa všímať si

d'alsie veci, urobili ho bohatšim, viac rešpektujúcim komplexnosť, a dokázali zachytiť aj nenápadné spôsoby, akými Boh koná v našom živote. Musíme čítať náš život a takto uvidíme veci, ktoré nie sú dobré, ako aj tie, ktoré sú dobré, ktoré do nás Boh zasieva. Vyrozprávania udalostí nášho života nám tiež umožňuje zachytiť dôležité odtiene a detaily, ktoré sa môžu ukázať ako cenné pomôcky, ktoré nám doteraz ostávali skryté: nejaké čítanie, služba, stretnutie, ktoré sa na prvý pohľad zdajú byť nepodstatné, nám neskôr dodajú vnútorný pokoj, prinesú radosť zo života a vnuknú ďalšie dobré iniciatívy. Je nevyhnutné sa zastaviť a uvedomiť si to. Zastaviť sa znamená uznať: je to práca na zbieraní tých vzácnych a skrytých perál, ktoré Pán rozptýlil na našej pôde. Dobro je vždy skryté, pretože je ostýchavé a ukrýva sa. Je nehlukné, vyžaduje si pomalé a neustále kopanie do hĺbky. Pretože Boží štýl je diskretný: Boh rád koná skryto, nenápadne, nevnučuje sa. Je ako vzduch, ktorý dýchame, nevidíme ho, no udržiava nás pri živote, a uvedomíme si ho, až keď nám chýba. Návyk spätne si prechádzať svoj život vychováva pohľad, zaostruje ho, umožňuje nám všímať si malé zázraky, ktoré pre nás dobrý Boh robí každý deň. Keď sme pozorní, všimneme si ďalšie možné smery, ktoré posilňujú naše vnútorné gústo, pokoj a tvorivosť. Predovšetkým nás to oslobodzuje od toxických stereotypov. Múdro sa hovorí, že človek, ktorý nepozná svoju minulosť, je odsúdený na jej opakovanie. Ak nepoznáme vykonanú cestu, svoju minulosť, vždy ju opakujeme, chodíme do kruhu. Jedna z najkrajších a najintímnejších foriem komunikácie: vyrozprávať svoj život. Umožňuje nám objavovať dovtedy nepoznané, drobné a jednoduché veci, no ako hovorí evanjelium, práve z malých vecí sa rodia tie veľké. Životy svätých sú tiež cennou pomôckou na rozpoznávanie Božieho štýlu vo vlastnom živote: umožňujú nám zoznámiť sa s jeho spôsobom konania. Niektoré činy svätých sú pre nás výzvou, ukazujú nám nové významy a nové možnosti. Treba poznať, čo sa deje v našom vnútri, vedieť o tom, byť pozorní. Rozlišovanie je naratívny čítaním pekných i temných momentov, útech a neútech, ktoré zažívame v priebehu nášho života. V rozlišovaní nám naše srdce hovorí o Bohu, a my sa musíme naučiť rozumieť jeho reči. Položme si na konci dňa napríklad otázku: čo sa dnes udialo v mojom srdci? Niektorí si myslia, že toto spytovanie svedomia znamená robiť vyúčtovanie z hriechov, ktoré si spravil, ale je to aj pýtať sa: „Čo sa odohralo v mojom vnútri, mal som radosť? Čo mi tú radosť prinieslo? Bol som smutný? Čo mi prinieslo smútok? A tak sa naučiť rozlišovať, čo sa v nás deje.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil);

Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné.

Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz

Náklady na tlač sú 0,10 €. číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.